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Předmluva

Tato norma (EN 15853:2010) byla vypracována technickou komisí CEN/TC 264 „Kvalita ovzduší“, jejíž
sekretariát zajišťuje DIN.

Této normě je nutno nejpozději do prosince 2010 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do prosince 2010.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného patentového práva
nebo všech takových patentových práv.



Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnic EU.

V současné době existují pouze evropské normy pro stanovení rtuti ve vodných vzorcích (EN ISO
17852, Jakost vod – Stanovení rtuti – Metoda atomové fluorescenční spektrometrie (ISO 17852:2006)
a EN 1483 Jakost vod – Stanovení rtuti – Metoda atomové absorpční spektrometrie), ale neexistuje
žádná normovaná metoda pro stanovení rtuti ve srážkách, ačkoli pro stanovení rtuti ve srážkách
v současné době existují referenční metody OSPAR/EMEP.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Kypru, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska.

1 Předmět normy

Tato evropská norma určuje metodu stanovení celkové depozice rtuti. Tuto evropskou normu lze
použít v rámci směrnice Rady o posuzování a řízení kvality vnějšího ovzduší a směrnice 2004/107/ES.
V této evropské normě jsou určeny charakteristiky, které by měla tato metoda splňovat. Tyto
charakteristiky metody byly určeny v průběhu porovnávacích terénních validačních zkoušek
prováděných na dvou stanovištích v Evropě.

Tuto evropskou normu lze použít pro pozaďová stanoviště odpovídající požadavkům směrnice
2004/107/ES a pro městská a průmyslová stanoviště.

Tato norma umožňuje odběr vzorků depozice za použití válcových odměrných nádob a analýzu za
použití atomové absorpční spektrometrie metodou studených par (CVAAS) nebo atomové
fluorescenční spektrometrie metodou studených par (CVAFS) podle současných harmonizovaných
a normovaných postupů. Této normy lze použít pro stanovení rtuti v depozici v rozsahu od
1 ng/(m2 • d) do 100 ng/(m2 • d).

Tato norma byla validována pro rozsah depozice uvedený v tabulce 1.

Tabulka 1 – Pracovní rozsah této normované metody 

Pracovní rozsah
ng/(m2  •  d)
dolní hranice horní hranice
1 100

POZNÁMKA Uvedený rozsah vychází z hodnot naměřených v průběhu terénní validační zkoušky. Horní
a dolní hranici představují pozorované minimální a maximální hodnoty naměřené v průběhu této
terénní validační zkoušky. Skutečná dolní hranice pracovního rozsahu závisí pro kolektory mokré
depozice s částí suché depozice a kolektory čisté mokré depozice na velikosti depozice a na variabilitě
slepého laboratorního pokusu. Pokud nedojde ke změnám charakteristik záchytu depozice, lze tuto
metodu použít pro vyšší a nižší intenzity hmotnostního toku.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


